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 WP 2024-2029 

 N I E D E R S C H R I F T  Nr. 01/2024 

 
über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates Kamp-Bornhofen 

 
 
 am:  27. August 2024   Rathaus 
 
 Beginn: 19.00 Uhr  Ende: 19.50 Uhr Az: 004-1308 
 
 
Anwesend: 

- Siehe beigefügte ANWESENHEITSLISTE - 
 
 
Tagesordnung: 

A) Öffentliche Sitzung 
1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 
3. Wahl der Beigeordneten 
4. Ernennung und Verpflichtung der Beigeordneten 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung 
7. Beratung und Beschlussfassung über das Bekanntmachungsorgan 
8. Bildung der Ausschüsse und Wahl der Ausschussmitglieder 
9. Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
10. Annahme von Spenden 
11. Auftragsvergaben nach VOB (Bauleistungen) 
12. Anträge 
13. Städtebauförderungsmaßnahmen 
14. Bauanträge 
15. Einwohnerfragen 
16. Mitteilungen und Anfragen 
 

B) Nichtöffentliche Sitzung 
1. Auftragsvergaben nach VOL (Lieferungen und Leistungen) und VgV (freiberufliche  
    Leistungen) 
2. Grundstücks-, Miet- und Pachtangelegenheiten 
3. Personalangelegenheiten 
4. Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Zu der Sitzung wurden die Mitglieder und Beigeordneten gemäß § 34 GemO Rheinland-
Pfalz unter Bekanntgabe der vorstehend aufgeführten Tagesordnung mit Schreiben vom 
27.06.2024 einberufen. 
 
Ort und Stunde der Beratung wurden in der Wochenzeitung der Verbandsgemeinde Lo-
reley Nr. 27/2024 öffentlich bekannt gegeben. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass 
a) form- und fristgerecht eingeladen wurde. 
b) von den gesetzlichen Mitgliedern mehr als die Hälfte anwesend sind 
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c) der Rat beschlussfähig ist 
d) Mitglieder evtl. vorliegendes Sonderinteresse dem Vorsitzenden mitteilen mögen. 
 
 
Verhandelt: 
 
A) Öffentliche Sitzung 
 
1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Der Vorsitzende verpflichtet per Handschlag die neu gewählten Ratsmitglieder. 
 
 
2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 
 
Der Erste Beigeordnete Peter Wendling ernennt Frank Kalkofen zum Ortsbürgermeister. 
 
 
3. Wahl der Beigeordneten 
 
SPD-FVS Theres Heilscher schlägt die Wiederwahl des Ersten Beigeordneten Peter 
Wendling vor. WfKB-FVS Uwe Girnstein schlägt zu dieser Wahl Thomas Morkramer vor, 
der jedoch erklärt, das er für dieses Amt nicht zur Verfügung steht. 
 
1. Wahl: 
Der Gemeinderat wählt in geheimer Abstimmung Peter Wendling zum Ersten Beigeord-
neten. 
Wahlergebnis: 9 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen 
 
SPD-FVS Theres Heilscher schlägt die Wiederwahl der Beigeordneten Lene Lewentz 
vor. WfKB-FVS Uwe Girnstein schlägt zu dieser Wahl Andrea Weinand vor. 
 
2. Wahl: 
Der Gemeinderat wählt in geheimer Abstimmung die weitere Beigeordneten, als Zweite 
in der Reihenfolge der Vertretungsbefugnis. 
Wahlergebnis: Lene Lewentz 8 Stimmen, Andrea Weinand 6 Stimmen 
 
SPD-FVS Theres Heilscher schlägt die Wiederwahl des Beigeordneten Thomas Morkra-
mer vor. 
 
3. Wahl: 
Der Gemeinderat wählt in geheimer Abstimmung Thomas Morkramer zum weiteren Bei-
geordneten, als Dritten in der Reihenfolge der Vertretungsbefugnis. 
Wahlergebnis: 12 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen 
 
 
4. Ernennung und Verpflichtung der Beigeordneten 
 
Der Ortsbürgermeister ernennt die 3 gewählten Beigeordneten. Vereidigung und Einfüh-
rung in das Amt entfallen, da es sich jeweils um Wiederwahl handelt. 
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5. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, dass wie gehabt die Mustergeschäftsordnung gelten soll. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig (15 Ja-Stimmen) 
 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung 
 
Der Vorsitzende verweist auf die vorliegende BV 002/2024 und erläutert die geplanten 
Änderungen in der Hauptsatzung, so der Verzicht auf den Hauptausschuss und die Ver-
kleinerung des RPA von 5 auf 3 Mitglieder. SPD-FVS Theres Heilscher signalisiert Zu-
stimmung, WfKB-FVS Uwe Girnstein plädiert für die Beibehaltung der bisherigen Aus-
schüsse. 
 
1. Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Änderung der Hauptsatzung wie vorliegend ohne § 8. 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
2. Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt § 8 der Hauptsatzung. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig (14 Ja-Stimmen) 
 
Anmerkung: 
Der erste Beschluss ist nicht wirksam, da eine Änderung der Hauptsatzung gemäß § 25 
GemO eine Mehrheit der gesetzlichen Zahl (= 9 Stimmen) erfordert. 
 
 
7. Beratung und Beschlussfassung über das Bekanntmachungsorgan 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, das das Loreley-Echo das Bekanntmachungsorgan der Ge-
meinde sein soll. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig (15 Ja-Stimmen) 
 
 
8. Bildung der Ausschüsse und Wahl der Ausschussmitglieder 
 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass nach einer Änderung der Hauptsatzung zunächst 
deren Bekanntmachung abgewartet werden muss, bevor die Ausschussmitglieder ge-
wählt werden können. 
 
 
9. Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat unter Hinweis auf die im RIS eingestellten 
Unterlagen über eine Eilentscheidung im laufenden Verfahren zur Aufhebung der Bebau-
ungspläne, hier konkret zum Beteiligungsverfahren zur Bebauungsplanaufhebung zum 
Thema Arztpraxis. Die Eilentscheidung wird zustimmend zur Kenntnis genommen. 
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10. Annahme von Spenden 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, von der Volksbank Rhein-Lahn eine Spende in Höhe von 
1.000 € für die 1.075-Jahr-Feier anzunehmen. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig (15 Ja-Stimmen) 
 
 
11. Auftragsvergaben nach VOB (Bauleistungen) 
 
- keine - 
 
 
12. Anträge 
 
- keine - 
 
 
13. Städtebauförderungsmaßnahmen 
 
- keine - 
 
 
14. Bauanträge 
 
- keine - 
 
 
15. Einwohnerfragen 
 
- keine - 
 
 
16. Mitteilungen und Anfragen 
 
Dieser TOP wird nicht protokolliert. 
 
Mangels Beratungs- und Entscheidungsbedarf wird der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
nicht eröffnet. 
 
 
 
Frank Kalkofen 
Vorsitzender und Protokollführer 
(Dat.: 28.08.2024) 


